

成都大学与四川省核工业地质局签署战略合作协议

本报讯 日前,成都大学与四川省核工业地质局战略合作协议签约仪式在成都举行。成都大学党委副书记、校长刘清友,四川省核工业地质局党组书记、局长刘健出席签约仪式并致辞。

刘清友介绍了学校基本概况及在核科学与核技术领域的发展成就。他指出,局校长期保持着深入、稳定、全面的产学研合作关系,双方友谊深厚、互利合作成果丰富。此次战略合作协议的确立,将进一步促进产学研与地方经济建设的有机结合,推动形成政产学研合作共赢良好局面,助推全省核工业高质量发展。

刘健表示,长期以来,局校有着深厚的事业渊源、传统友谊,此次战略合作协议的签署,必将推动双方在人才培养、教学实训、技术研发、资源共享等方面开展更深层次的合作,更好地服务自然资源、生态文明建设,推动共同探索改革创新和高质量发展之路,携手为全省经济社会发展作出应有的努力与更大的贡献。

据悉,根据协议,双方将充分发挥各自优势,围绕地质、生态环境保护等领域的科学研究和产教融合,在行业资源、科技研发、技术创新、人才培养交流等方面深化合作,通过交流互鉴、联合发展,实现优势互补、资源共享和共同发展。随后,双方围绕人才培养、实践教学基地、科技成果转化、科研平台建设等方面进行了交流。(本报记者 马静瑜)

大学啦!大学校长这样说

9月,菁菁校园里又迎来一批莘莘学子,有人是初入学的新人,有人则开始了新阶段的征程。在新学年来临之际,大学校长们对莘莘学子有了新的希望和寄语,我们一起去听听他们说了些什么吧!

曾勇:提心气、立大志,强基础、练思维,会交叉、善综合

9月3日,电子科技大学举行2021级研究生开学典礼。校长曾勇在典礼上致辞,勉励同学们要提心气、立大志,强基础、练思维,会交叉、善综合。



曾勇寄语学子

曾勇说:“我希望同学们有更高的心气、更大的志气,追求更远大的人生目标。牢记习近平总书记的殷切期望,对科研始终保持兴趣和激情,为解决关键核心技术‘卡脖子’问题,为产生颠覆性原创技术而勤奋钻研、努力拼搏。”

曾勇还强调了扎实基础和思维培养的重要性。他说,万丈高楼平地起,如果理论基础不牢,不仅基础原创的能力薄弱,解决重大需求时面临的基础科学问题也难以突破。他强调,工程教育变革越来越强调思维方式的养成,既包括分析性、计算性、实验性、批判性、创造性等系统性思维能力的培养,也包括个人态度、人际关系、人文社会环境等思维角度的扩展。他希望同学们高度重视课程阶段的深度和挑战性学习,以及思维能力的培养,也希望导师引导、指导学生把基础打牢。

曾勇还指出,会运用学科交叉、善于综合是成长为创新引领者的重要能力。“现代的工程系统都是复杂的大系统,也是需要

杨丹:迈向新赛道,奋斗新征程

9月5日,西南交通大学2021级学生开学典礼在犀浦校区和九里校区通过线上+线下的方式同步举行。



杨丹在开学典礼上讲话

开学典礼上,校长杨丹寄语今年新入学的7333名本科生、5145名硕士生、623名博士生,迈向新赛道,奋斗新征程。他希望同学们在新征程中学会识势与立志、善学与致新、固本与健体。

如何识势与立志?杨丹希望同学们,既要透过时代变化与发展中,拓展视野、增强自觉自信;也要在正视时代困惑与成长的烦恼中,感同身受、增强责任担当。不仅要设定学习的阶段小目标,也要开始探寻人生的长远大目标。把个人的理想追求融入国家和民族事业,融入人类进步、社会转型、科技变革、共同富裕的时代浪潮,通过求学深造自我赋能,不断提升人生意蕴,奋斗才会有持久向上的力量。

而对于“善学与致新”,杨丹希望同学们继续保持旺盛的求知欲和好奇心,勤学、苦学、深学,既掌握扎实的基础和专业知识,又广泛涉猎多学科知识,构建系统化的知识体系。同时,要在学习中创新、在创新中学习,着力培养批判性思维能

力,不断增强分析问题、发现问题、解决问题的能力。通过持续提升学习效度、升级研究路径,真正沉浸于求知与创新的身体体验中,享受知识获取、知识创新带来的无穷乐趣。他还特别对以从事学术研究为主要任务的研究生同学们说:“希望你们稳扎稳打,筑牢学术本底;知行合一,厚植创新基因。主动进入学术研究的‘深水区’,科技创新的‘无人区’,在不断创新中精进学术,成就自我。”

杨丹还希望学子们学会“固本”。他说,“固本”是巩固“全面发展”的根本。这既是党

和国家对学子们的殷切期待,更是实现自身价值的本质要求。“你们应努力在品德修养、学识见识、精神风貌、体魄人格、人文素养、劳动实践等方面,结合自身的特点、兴趣和基础,有意识地、有追求地实现同步提升、同步完善,要努力克服‘能力孤岛’、填补‘能力空白’、拓展‘能力边界’,探索建构适合自己、不断超越的综合能力发展模型,让自身的发展潜能不断被激发、能力瓶颈不断被突破。”杨丹也强调,全面不等于平庸和“同质化”,不等于没有个性特点、没有专长特长,希望同学们能够统筹兼顾,坚持全面发展、提高综合素养,为生涯发展奠定坚实基础。

杨丹还叮嘱同学们,不论何时何地都要对自己的身体健康负责,切不要“知识伴着眼镜度数增长、体质随着运动次数下降”,切不要因为专注追求幸福的过程而忽略了支撑幸福的基石。“他说,希望同学们在大学生活中你们能够学会调整节奏、规划时间、规律生活,更要在研究之余多走出网络、走出宿舍、走向操场。健康生活,在运动中强健身体素质、磨砺拼搏意志、感受生命之美。”

(本报记者 马静瑜)

省级报刊 全国公开发行 登报咨询电话 1388-028-1755

包含多个公告、声明、寻人启事、股权转让通知、债权债务催收公告等。例如:成都华科机电设备有限公司公告、四川省金星县赵范镇... 寻人启事:寻找失物、寻找失物、寻找失物... 股权转让通知:四川省新恒泰贸易有限公司与成都兴福国泰供应链管理有限公司... 债权债务催收公告:四川省新恒泰贸易有限公司与成都兴福国泰供应链管理有限公司...

包含多个公告、声明、寻人启事、股权转让通知、债权债务催收公告等。例如:四川省新恒泰贸易有限公司与成都兴福国泰供应链管理有限公司... 债权债务催收公告:四川省新恒泰贸易有限公司与成都兴福国泰供应链管理有限公司... 寻人启事:寻找失物、寻找失物、寻找失物... 股权转让通知:四川省新恒泰贸易有限公司与成都兴福国泰供应链管理有限公司...